

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1930 г.

* СУББОТА, 24 марта 1984 года * № 37 (4666)

Пятилетка одиннадцатая, год четвертый

выполнили ПЛАН

Идя навстречу 114-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, животноводы района принимали обязательство досрочно завершить квартальные планы производства молока и мяса и продажи их государству.

На сегодняшний день справились с планом по реализации молока колхоз «Правда», совхозы «Июньский», «Горский», «Новопестеревский», «Беловский», «Рассвет», «Урской».

Досрочно завершили выполнение плана продажи мяса государству колхоз имени XXI партсъезда, совхозы «Новый», «Урской», «Горский», «Беловский».

взяли ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

На днях в совхозе «Горский» прошло собрание животноводов, на котором подведены итоги работы коллектива доярок и скотников за прошедший период. Было отмечено, что бригады досрочно выполнили план производства и продажи молока и мяса государству.

Выступая на собрании, животноводы решили к 10 апреля выполнить план четырех месяцев по надоям молока, а до 1 апреля получить от каждой

коровы не менее 800 килограммов молока. Они взяли обязательство в апреле трудиться под девизом: «Каждый день месяца — ударный». Это их вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

Достойно готовятся встретить 114-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина работники совхоза «Моховский». В честь этой даты они несут трудовую вахту. Особенно отличается доярка хозяйства Галина Яковлевна Пушистова, надоявшая с начала года более чем по 800 килограммов молока от каждой коровы своей группы. Высоких результатов добились в работе Тамара Федоровна Бедердинова, Мария Павловна Федулина и другие. Они также перевыполнили и двухмесячные задания. Все вышеназванные доярки уже с начала года надояли по 800 килограммов молока от каждой коровы и уверенно лидируют в социалистическом соревновании животноводов хозяйства.

Г. ГУТОВ.

ФЛАГИ В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВИКОВ

По-ударному трудятся коллектив бригады дойного стада совхоза «Рас-

свет», которым руководит Татьяна Петровна Кузмичева. Он лидирует в социалистическом соревновании животноводов хозяйства. На 20 марта здесь надоено более 600 килограммов молока от каждой коровы. Все члены бригады намного перевыполняют месячные задания.

Среди телятниц высоких результатов добивается Мария Артемьевна Иноземцева. Она хорошо ухаживает за животными, строго соблюдает режим дня, старается, чтобы ее подопечные были сыты. В феврале она при плане 500 граммов получила среднесуточный привес каждого животного по 1059 граммов.

В честь передовой бригады и телятницы в совхозе на центральной усадьбе поднят флаг трудовой славы.

П. МАСЛОВ.

ЛИДИРУЮТ

С первого дня нового года в совхозе «Июньский» лидируют в социалистическом соревновании доярки М. А. Доронькина и М. Е. Садилова.

Сейчас передовые доярки получают в своих группах коров самые высокие удои. Они надаивают по шесть с лишним килограммов молока в среднем от коровы.

Г. ГЕННАДЬЕВ.

Сессия райсовета

Состоялась восьмая сессия районного Совета восемнадцатого созыва. С докладом «Отчет исполкома районного Совета о работе за 1983 год» выступил председатель райисполкома А. В. Самойлов.

В прениях по докладу выступили председатель исполкома Артыштинского поселкового Совета В. К. Рахманова, председатель правления колхоза «Сибирь» В. А. Курский, телятница совхоза «Моховский» Р. П. Скороделова, начальник управления сельского хозяйства Н. П. Шевелев, завотделом культуры Н. А. Чибарова, экономист колхоза «Правда» М. К. Антонова, начальник РОВД А. К. Бабенков, помощник машиниста экскаватора щезавода В. А. Феоктистов, начальник СМП-831 А. И. Оношев.

В работе сессии принял участие и выступил первый секретарь райкома КПСС П. Н. Акатьев.

Сессия приняла соответствующее решение по данному вопросу.

В связи с уходом на пенсию В. Т. Попералов освобожден от занимаемой должности Заместителем председателя райисполкома избран Анатолий Михайлович Миронов, ранее работавший загоротделом РК КПСС.

НАВСТРЕЧУ



«КРАСНОЙ
СУББОТЕ»

КАЖДОМУ — АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ

В Евтинский средней школе образован штаб по подготовке и проведению коммунистического субботника, посвященного 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Его возглавила директор школы В. М. Коровина. Подсчитано, что в ленинском трудовом празднике примут участие 165 учащихся, 18 учителей и воспитателей и 12 работников из числа технического персонала.

На первом заседании штаб наметил план меро-

приятий по подготовке и проведению субботника и закрепил ответственных. Согласно этому плану в школе проведены совещания учителей, общешкольная линейка, заседания комитета комсомола, совета пионерской дружины, учкома, где обсуждался фронт работ. Оформлен стенд о субботнике.

В день коммунистического субботника его участники будут заниматься благоустройством территории школы, интерната и культстана, подвозкой земли для клумб, дополнительной посадкой саженцев, ремонтом мебели для кабинетов, сбором макулатуры. Учащиеся помогут колхозу имени XXI партсъезда сбросить снег с помещений птичника, подготовить клетки для приема цыплят.

Коллектив Евтинской школы обращается ко всем учащимся Беловского района с призывом поддержать начин москвичей и в день проведения коммунистического субботника всем выйти на праздник безвозмездного труда, чтобы внести свой посильный вклад в фонд одиннадцатой пятилетки.

Л. ВИКТОРОВ.



РЯЗАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Работники Рыбновского районного объединения «Сельхозтехника» своевременно выполняют заказы колхозов и совхозов. Этому помогают четкая организация труда, работа по методу коллективного подряда, высокая квалификация рабочих.

Выходящие из ворот объединения сельхозмашины имеют гарантийные паспорта качества.

НА СНИМКЕ: конвейер, на котором ведется ремонт «Иривцев».

Фото Ю. Дьяконова и Ю. Овчинникова. Фотохроника ТАСС.

Вести из совхоза «Гурьевский»

ПЕРЕДОВЫЕ ДОЯРКИ

Выполнить досрочно квартальный план по надоям молока и продаже его государству — так решили животноводы совхоза «Гурьевский». И они успешно выполняют намеченное.

Наибольший вклад в это дело вносят доярки Н. В. Пьянзина, В. П. Вагина, Н. И. Федотова, Н. В. Першина, Е. Ф. Терешина, А. Р. Саратеева, которые только за два месяца надоили сверх плана по 100 с лишним килограммов молока от коровы. И сейчас передовые доярки идут впереди, надаивая ежедневно по восемь-девять килограммов молока от коровы.

Среди коллективов бригад лидируют доярки и скотники под руководством В. И. Пестеревой, где удой составляет почти по восемь килограммов молока от коровы.

Животноводы совхоза, откликнувшись на почин: «Сделать апрель — месяцем наивысшей производительности труда», изо дня в день наращивают удои.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ПРИВЕСЫ

Недлегко сохранить всех телят и получить в то же время природную живую массу. Но для телятняк В. Г. Чернышовой, Л. И. Христороубовой, А. С. Фатеевой это стало нормой. Так, Л. И. Христороубова по своей группе телят добила с начала года самого высокого привеса — по 750 граммов на кормодень, что почти в полтора раза выше плана.

В марте передовые телятницы вновь планируют получить привесы значительно выше, чем определенное заданием. Их трудолюбие — залог успеха.

Г. ИВАНОВ.

ЗАГОВОРИЛ об отце — заплакал. Отец погиб в сорок третьем. Василий в семье был старшим — уже двадцать. Кроме него семь сестер — одна другой меньше. Матери было не до работы. Вот и пошел Василий на производство сразу же после восьмилетки.

Бывает же так: не знаешь человека — ни разу даже не встречался с ним. А поговорил с ним минуту-другую и невольно проникнешься уважением, доверием. Так произошло у меня и с Василием Николаевичем Маниным. Невысокого роста, коренаст, седовлас. Руки крепкие, жилистые, руки трудяги. За всю свою жизнь многое переделали. Ведь Василий Николаевич второй год на заслуженном отдыхе, но продолжает трудиться. Сейчас он работает автомехаником по ремонту машин в автогараже на центральной усадьбе совхоза «Бачатский».

До войны Василий Манин работал в Бачатской МТС — учился на шофера четыре месяца от МТС в Томске. Водил легковую автомашину. Затем — фронт, но по состоянию здоровья вскоре

Рассказы о коммунистах

ЦЕЛИННИК

К 30-летию освоения целины

вернулся домой. И вложил всю душу в работу на трудовом фронте.

Целина. Недалеко находилось это поле. Поблизости от поселка Красный Брод. Земли эти никогда не пахались. На них кулаки «ставили» сено для своего скота. Это было давно, а в 1954 году здесь начали поднимать целину для хозяйства района. Коммунист Манин возглавил комсомольско-молодежную бригаду. Семь тракторов (в то время много) бороздили поле круглосуточно. Трактористы работали едва ли не по двенадцать часов каждый. Один сидел за рычагами с семи часов утра до семи вечера, второй — с семи вечера до семи часов утра.

Трактористы и прицепщики жили в вагончиках.

Домой не ездили неделями. И никто не роптал. Все работали по-ударному. За одно лето бригада подняла 2400 гектаров целины. Урожайность пшеницы на этих землях составила 20—24 центнера с каждого гектара.

А бригада продолжала пахать поле. Она подняла целинных земель больше каждой из бригад в области. Три года подряд занимала первое место в районе по выработке эталонных гектаров на условный трактор. Почти все члены бригады были награждены медалью «За освоение целинных земель». Этой награды был удостоен и бригадир.

Василию Николаевичу присущи трудолюбие, упорство. От МТС до вагончиков было почти двадцать километров. И ком-

мунист Манин преодолевал их ежедневно не один раз. Не на тракторе или автомобиле, а на лошади. То решить какой-то вопрос с руководителями МТС, то привезти запчасть. Да мало ли чего надо!

Бригадиром тракторной бригады Манин проработал двенадцать лет. С первого дня организации совхоза «Бачатский» Василий Николаевич трудится шофером, заведующим гаражом, заместителем директора по хозяйственной части. И везде этот коммунист показывал дисциплинированность, трудолюбие. Отложив в сторону бумаги (Манин готовил акты к техническому осмотру автомобилей), Василий Николаевич сказал:

— Сейчас механизаторам работать гораздо легче. Техника не та, что была раньше.

Целина оттаивала раньше обычных земель. Поэтому начинали поднимать ее с 10—12 апреля. К этому времени готовились тщательно: своевременно ремонтировали тракторы, плуги, подбирали прицепники. И люди победили: земля ожила, начала работать на людей.

Л. ШЕРИН.
Совхоз «Бачатский».

ВСЕ РЕШАЮТ КАДРЫ

В райпотребсоюзе состоялось открытое партийное собрание, обсудившее вопрос «О подборе, расстановке и воспитании кадров в свете решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС». С докладом выступила заместитель председателя правления по кадрам и оргмассовой работе коммунист О. Н. Филина.

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов партии, сказала докладчик, партийная организация и правление райпотребсоюза проводят определенную работу по подбору и воспитанию кооперативных кадров.

Сейчас в системе райпотребсоюза работают 1200 человек, из них 63 члена и кандидата в члены КПСС, 139 комсомольцев, 200 специалистов с высшим и средне-специальным образованием. Однако необходимо отметить, что у нас еще есть руководители, не имеющие специального торгового образования. Сейчас заочно обучаются в институтах и техникумах 29 человек, но и этого пока недостаточно.

Правления райпотребсоюзов и совхозрабкоопов слабо занимаются с резервом молодых специалистов по выдвижению их на руководящие должности. Большинство из 408 материально-ответственных лиц работают добросовестно, на уровне предъявляемых сейчас требований. Но среди них есть и такие, кто подводит свой коллектив.

О какой культуре торгового обслуживания можно говорить, например, в продовольственном магазине села Евтина Пермского кооператива, где полный беспорядок, грязь, даже нет вывески, что это за магазин! Такое же состояние и в продмаге села Малая Салаирка, где заведующей Л. Д. Иванова.

Такие примеры говорят о том, что в кооперацию еще попадают случайные люди, работающие без всякого желания, вдобавок допускающие недостатки, как это было, например, с продавцом магазина в деревни Усть-Канда Г. Кондратюк.

За последнее время несколько активизировалась работа совета молодых специалистов, но это только при райпотребсоюзе. А вот в совхозрабкоопе такие советы бездействуют, и до воспитания молодых работников там никому нет дела. Такое положение недопустимо и его немедленно надо исправлять.

Думается, коммунистам, особенно имеющим богатый партийный и жизненный опыт, не безразлично, как работает молодежь, чем она живет. Почему бы каждому коммунисту не взять шефство хотя бы над одним молодым продавцом, заготовителем, заинтересоваться, как у него дела, где учится, как выполняет свой производственный план, какие у него трудности, и оказывать ему соответствующую помощь. Вот это, можно сказать, была бы партийная забота о кадрах и их воспитании.

Необходимо признать, что нередко в кооперацию попадают на работу, связанную с товарно-материальными ценностями, люди, не внушающие доверия, которые совершают недостатки, ведут себя недостойно. И, к сожалению, нам приходится отмечать такие негативные явления после уже случившихся порочных проступков и

злоупотреблений. Например, за 1983 год было установлено девять случаев недостач, и уже в этом году у нас снова два таких случая. Неудовлетворительно поставлена работа по сохранности кооперативных средств в Бачатском и Моховском совхозрабкоопах.

Например, руководство Бачатского рабкоопа (председатель правления Н. С. Лотарева, старший бухгалтер Л. Б. Тенц, инспектор отдела кадров В. И. Дадисева) приняло

Партийная жизнь

на работу с допуском к денежно-материальным ценностям некую Т. А. Штогрину, которая ранее была судима за недостачи и злоупотребления. При приеме на работу Штогрину не была аттестована комиссией райпотребсоюза, однако к работе ее допустили, и она за короткий срок совершила недостачу на 2280 рублей. Вот так руководители Бачатского совхозрабкоопа проявляют «бдительность» при приеме на работу подотчетных лиц.

Необходимо сказать, что недостатки происходят у продавцов, проработавших небольшой срок, у молодых работников. Следовательно, за такими работниками нужны постоянный контроль, а иногда и необходимая помощь, проверки, консультации.

Велика еще текучесть кадров. Только за 1983 год по системе райпотребсоюза принято 284 работника, а уволено — 260. Эти цифры настораживают. Ведь подчас руководители, даже не выяснив причин, почему уходит работник, подписывают ему заявление на увольнение. А ведь, возможно, его надо было перевести на другую работу, улучшить для него условия труда или быта. Но, чтобы уволить человека, конечно, надо гораздо меньше усилий, чем заниматься воспитательной работой с кадрами.

Важная роль в снижении и ликвидации текучести кадров отводится общественным отделам кадров. Например, при райпотребсоюзе такой отдел оказывает большую помощь и влияние в воспитании кадров на повышение дисциплины труда. Но в совхозрабкоопах работа общественных отделов кадров находится в не-

удовлетворительном состоянии.

Укреплению трудовой и государственной дисциплины большое внимание уделяется партийным и правительством. На июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС было принято постановление «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда». Но убедительных положительных результатов партийные организации, правления райпотребсоюзов и совхозрабкоопов пока еще не имеют. К примеру, в 1983 году только в автохозяйстве совершено 62 прогула, из них 22 — из-за пьянства. Коммунистам автохозяйства есть над чем сосредоточить внимание в этом году. Нам по-настоящему надо наладить работу товарищеских судов, советов профилактики во всех совхозрабкоопах и предприятиях райпотребсоюза.

Подбор и воспитание кооперативных кадров — это важный участок работы, поэтому в текущем году бюджет направлено на учебу в Кемедовское кооперативное училище 25 человек, преимущественно выпускников сельских школ нашего района. Сейчас там обучаются 23 человека. При райпотребсоюзе создается школа по подготовке младших продавцов с шестимесячным обучением. Задача состоит в том, чтобы за каждый молодой продавец закрепить опытного наставника-воспитателя. На всех участках кооперативной работы коммунисты должны играть важную роль в подборе и воспитании кадров.

По обсуждаемому вопросу выступили шесть человек.

Большую тревогу и озабоченность коммунисты высказали о том, что комсомольская организация райпотребсоюза работает слабо, без определенных задач и плана. Если два года назад в ней было около 30 членов ВЛКСМ, то сейчас на учете только 18. Это настораживает, и думается, что нашей партийной организации, а также райкому комсомола необходимо срочно оказать определенную помощь в наращивании комсомольской работы.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на улучшение партийной работы и в том числе работы с кадрами.

В. ГУСАРОВ,
внештатный корреспондент.

Дело, которое поручено в Моховском совхозрабкоопе трактористу Виктору Алексеичу Тузовскому, на первый взгляд, простое. Он отвечает за своевременную доставку товаров в магазины. Но сам он его таким не считает, а потому очень ответственно подходит к выполнению каждого задания. Он хорошо усвоил что от этого зависит настроение покупателей, своевременное их снабжение необходимыми товарами.

НА СНИМКАХ: тракторист В. А. Тузовский.

Фото Л. Устюгова.

К 30-ЛЕТИЮ
ОСВОЕНИЯ ЦЕЛИНЫ

ГОРОД ЦЕЛИННОЙ СЛАВЫ



КАЗАХСКАЯ ССР. С началом освоения целины Акмолинск пережил свое второе рождение. Город, получивший имя Целиноград, почти весь обновлен и перестроен. Здесь десятки промышленных предприятий, вузы, техникумы, кинотеатры, гостиницы, парки. Гордость жителей — площадь имени В. И. Ленина, уникальные по своей архитектуре Дворец целинников, Дворец молодежи.

НА СНИМКАХ: у въезда в город Целиноград; Дворец целинников. Фотохроника ТАСС.

Навстречу 40-летию Великой Победы

ВОСПИТЫВАЯ УБЕЖДЕННЫХ И УМЕЛЫХ

ИЗ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА РАБОТЫ

Постоянная депутатская комиссия райисполкома под председательством депутата А. Ф. Сидорова заслушала отчет председателя Бековского сельского Совета В. И. Челухосова о состоянии военно-патриотического воспитания молодежи. В этом сельском Совете накоплен большой опыт такой работы, который был полностью одобрен. Решено также обобщить этот опыт и распространить его среди сельских и поселковых Советов района для активизации работы в связи с приближающимся 40-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В БЕКОВСКОМ сельском Совете состоит на учете 413 членов ДОСААФ из числа колхозников и 113 членов ДОСААФ в школьной первичной организации. За 1983 год принято в члены ДОСААФ 35 человек в первичной организации колхоза и 42 — в первичной организации средней школы. План сбора членских взносов за 1983 год обе первичные организации ДОСААФ полностью выполнили, а школьная первичная организация по сбору членских взносов уже полностью отчиталась и за текущий год. Хорошо здесь поставлено и распространение лотереи ДОСААФ.

Для проведения работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи в конторе колхоза создан музей боевой и трудовой славы, где проводятся торжественные вечера в ряды Вооруженных Сил СССР, экскурсии, приемы в октябры, в пионеры, в члены ВЛКСМ, встречи с участниками Великой Отечественной войны, ветеранами партии и комсомола, ветеранами труда.

За 1983 год и в ходе месячника оборонно-массовой работы, посвященной 66-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, прочитано 27 лекций, докладов и проведены беседы, в которых присутствовало 1350 человек. Проведено 15 встреч с участниками Великой Отечественной войны, с ветеранами и передовиками труда.

В средней школе красочно оформлены стенды: «Они сражались за Родину», «Герои-комсомольцы», «Герои-пионеры», оформлен уголок ДОСААФ, ведется летопись Великой Отечественной. Первичная организация ДОСААФ средней школы обеспечена табельным оружием. Здесь оформлены кабинет по начальной военной подго-

товке, комната для хранения оружия и боеприпасов. Учащиеся школы ведут переписку с воинами Вооруженных Сил СССР. Есть здесь стрелковый тир, площадки для занятий по строевой подготовке, места для занятий дневальных и часовых, оборудованы полоса препятствий, городок для занятий по тактике.

Бековский сельский Совет уделяет большое внимание проведению вечеров, конкурсов по теме «А ну-ка, парни», проводит встречи и вечера с воинами, которые приезжают в отпуск, и с воинами, отслужившими в рядах Советской Армии.

Самое серьезное внимание уделяется также развитию военно-прикладных видов спорта и спорта вообще. За 1983 год и в ходе месячника оборонно-массовой работы в 1984 году проведено в коллективах 29 соревнований по лыжам, биатлону, стрельбе из малокалиберной и пневматической винтовок, футболу, волейболу, шахматам, по жиму гири, подтягиванию, легкой атлетике. Во всех этих соревнованиях приняли участие 2070 человек. За 1983 год подготовлено 47 рядовиков по лыжам, пять — по биатлону, 53 — по стрельбе, 39 — по легкой атлетике, пять — по шахматам. Награждены значками «Меткий стрелок» 53 человека, «Юный стрелок» — 48.

Хорошо поставлена работа секции борьбы (тренер Николай Усоев), члены которой неоднократно выступали на областных, зональных и республиканских соревнованиях, где занимали призовые места. Команда колхоза «Сибирь» в 1983 году выступила на областных соревнованиях по лыжам и шахматам. В настоящее время два борца находятся в составе сборной области. Секцией за прошлый год подготовлены 18 перворазрядников, три кандидата в мастера спорта.

По итогам социалистического соревнования первичных организаций ДОСААФ среди совхозов и колхозов района коллектив колхоза «Сибирь» занял второе место и награжден дипломом РК ДОСААФ, коллектив средней школы занял третье место и также награжден дипломом РК ДОСААФ.

Коллективы первичных организаций ДОСААФ Бековского сельского Совета выступают на всех районных соревнованиях. Так, например, в 1983 году на районных соревнованиях по биатлону в с. Урском заняли первое место, по стрельбе из малокалиберной винтовки — третье, по стрельбе из пистолета — тоже третье. На военно-спортивном празднике 1984 года коллектив колхоза «Сибирь» занял второе место среди 25 команд, средняя школа — пятое место среди 16 команд.

На территории Бековского сельского Совета установлен обелиск в память воинов-земляков, павших в боях за Родину. За ним регулярно ухаживают пионеры и комсомольцы. Большая работа проводится с населением по гражданской обороне. Беловский РК ДОСААФ полностью обеспечил Бековский сельский Совет наглядными пособиями, военной литературой, комплектом плакатов по начальной подготовке, учебным оружием, патронами. Выделены также мотоцикл «Восход», выписаны газеты и журналы.

В 1984 году сдан в эксплуатацию стрелковый тир, имеется в достаточном количестве матов, лыж и спортивного инвентаря.

За 1983 год 17 лучших спортсменов и активистов ДОСААФ награждены дипломами и грамотами РК ДОСААФ. В районной газете «Ленинское знамя» неоднократно отмечалась положительная работа первичных организаций ДОСААФ Бековского сельского Совета.

И. ЕФИМОВ,
председатель
Беловского РК ДОСААФ.

СУЩЕСТВУЮЩИЙ И способ приготовления и хранения сена приводит к значительной потере питательных веществ вследствие механического воздействия рабочих органов машин при ворошении, сгребании, копнении, свалаживании и стоговании, а также в результате воздействия неблагоприятных погодных условий при хранении в стогах и скирдах. В общей сложности эти потери составляют свыше 20 процентов. Кроме того, эта технология энергоемка по затратам механического и ручного труда и требует большого набора машин.

Приготовление прессованного сена повышает производительность труда, но требует дополнительной его досушки в тюках, что связано с затратами ручного труда, строительством сараев, установкой дополнительного оборудо-

вания, расходом электроэнергии.

Имеющийся способ приготовления измельченного сена из подвяленной массы с последующим подсу-

шением измельченного сена.

Способ заготовки и хранения измельченного сена по новой технологии заключается в следующем:

оборудованного ОВТ-1А или ОШУ-50.

3. Высушенная масса подбирается из валка подборщиками - измельчителями Е-280, КСК-100.

са герметически закрывается полиэтиленовой пленкой и слоем соломы или земли.

Время заполнения траншеи или закладки бур-

ва. Процессы брожения в период хранения практически отсутствуют. Предлагаемый способ заготовки сена сокращает объем перевозок, исключает дополнительные затраты на досушивание сена активным вентилированием, снижает трудоемкость, полностью исключает ручной труд, обеспечивает механизированную раздачу сена без предварительной подготовки.

Однако приготовление сена по этой технологии требует соблюдения высокой технологической дисциплины.

Обязательным условием получения хорошего сена является подборка валков с влажностью не выше 25 процентов. При несоблюдении этого условия качество сена снижается.

А. ГАЛЫНСКИЙ,
заместитель начальника
районного управления
сельского хозяйства.

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ ПРИНЦИПИАЛЬНО НОВАЯ ТЕХНОЛОГИЯ

шиванием, активным вентилированием в стогах, скирдах и помещениях также требует аналогичных дополнительных затрат.

С целью устранения вышеуказанных недостатков существующих технологий заготовки и хранения сена разработана принципиально новая, высокопроизводительная технология заготовки и хра-

1. Скашивание травостоя производится косилкой - плющилкой-валкообразователем Е-301, КПС-5Г или КПРН-3.0.

2. Скошенная масса просушивается в естественных условиях в валках или прокосах до влажности 20-25 процентов.

При необходимости валок переворачивается граблями или лучше воздушной струей с помощью пере-

КС-1.8 или КУФ-1.8, отрегулированными на самую большую длину резки с целью сокращения потерь от распыления. Одновременно с подбором производится погрузка ее в транспортные средства.

4. Во время закладки в траншеи или бурты сено тщательно трамбуется тракторами типа Т-100.

5. Утрамбованная мас-

та не должно превышать трех суток. Объем траншеи или бурта определяется производительностью отряда. Место для закладки сена на хранение желательно выбирать на склонах, чтобы избежать попадания дождей и паводковых вод.

Сено в траншеях хорошо хранится, не теряет внешнего вида, сохраняет высокие вкусовые качест-

СОХРАННОСТЬ СКОТА — ПОД КОНТРОЛЬ

Прокуратура Беловского района провела проверку исполнения законов о сохранности социалистической собственности и борьбе с бесхозяйственностью. Установлено, что в хозяйствах района сложилось еще, к сожалению, неблагоприятное положение с сохранностью общественного поголовья. Велик еще падеж скота в колхозах и совхозах района. Увеличился, в частности, падеж в совхозах «Пермяковский», «Дунайский», колхозах «Кузбасс», имени XXI партсъезда.

Вместе с тем в совхозе «Пермяковский», где падеж к обороту стада составляет 9,5 процента, не выполняются требования указаний по ведению бухгалтерского учета в сельскохозяйственных предприятиях, утвержденных Министерством сельского хозяйства в сентябре 1969 года, которыми запрещено отражать в отчете гибель скота по актам, не утвержденным директором совхоза или правлением колхоза. Администрация совхоза «Пермяковский» практически не устанавливала причины гибели скота. А ведь в конечном счете отсутствие контроля за составлением актов, на выбытие скота в том числе, ведет к тому, что ущерб, причиненный падежом скота, не возмещается. И, несмотря на распоряжение директора совхоза «Пермяковский», не был взыскан ущерб за падеж животных. Вот пример. По вине скотника Шашкова 18 сентября прошлого года пала телка, а через день — бычок, но ущерб так и остался невозмещенным. Совхозом было предъявлено к виновным лицам 14 исков, из них за недостачу и утерю скота — 13 исков, но ущерб возмещен лишь на сумму 4403 рубля, тогда как за год ущерб от недостачи и падежа скота составил 60855 рублей. Таким образом, сумма возмещения ущерба крайне мала по сравнению с размерами ущерба.

Выявлены также и случаи, когда совхоз не поддерживает уже предъявленные иски в народном суде, в результате чего ущерб также остается невозмещенным. Вот конкретный пример. 20 сентября прошлого года совхозом «Пермяковский» предъявлен иск к Лесникову за падеж скота на сумму 407 рублей 40 ко-

пеек, из-за невки сторон, в суд председательствующий по данному делу вынужден был оставить дело без рассмотрения.

Аналогичные случаи, к сожалению, имеют место и при рассмотрении исков других хозяйств района.

В некоторых случаях поверхностный подход к изучению причин падежа скота ведет к предъявлению необоснованных исков и в конечном итоге к последующему отказу в удовлетворении исковых требований. Все эти факты прежде всего говорят о том, что деятельность юридического отдела управления сельского хозяйства в настоящее время еще не отвечает требованиям постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 декабря 1970 года «Об улучшении правовой службы в народном хозяйстве», или, другими словами, не принимается еще достаточных мер к возмещению ущерба, причиненного хозяйством, а также по устранению нарушения законов.

В хозяйствах района нередко нарушают требования постановления Совета Министров СССР от 16 февраля 1981 года о дополнительных мерах по упорядочению использования служебных и специальных автомобилей, нарушается лимит отпуска горюче-смазочных материалов.

Есть случаи и незаконной выплаты сумм. Так, еще в ноябре 1981 года в совхозе «Пермяковский» гражданину Н. С. Арсланову были выплачены суммы: 100, 150 и 250 рублей. Наряду же на выполнение работ при проведении проверки в бухгалтерии отсутствовали бухгалтерские документы.

Неудовлетворительное положение с исполнением законов об охране социалистической собственности в хозяйствах нашего района стало возможным из-за отсутствия надлежащего контроля со стороны управления сельского хозяйства за хозяйственно-финансовой деятельностью колхозов и совхозов. При проведении ревизий не всегда выясняются надлежащие причины нарушения требований законов, в частности, причины гибели скота и незначительного возмещения ущерба. Все эти недостатки в районе необходимо срочно устранить.

В. ЦЕКОЛДИН,
заместитель прокурора
района.



БОЕВОЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ

Славу боевого комсомольско-молодежного коллектива из колхоза «Правда» завоевало в районе звено молодых доярок во главе с Валентиной Инжуватовой. На нынешний год оно поставило перед собой задачу надоять от каждой коровы не менее чем по 3200 килограммов молока, другими словами — превзойти рубеж, достигнутый в прошлом году.

Все члены звена активно включились в месячник по достижению наивысшей производительности труда, посвященный 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Комсомолка Галина Дериглазова, которую вы видите на снимке, еще год назад была киномехаником. Придя в звено В. Инжуватовой, она быстро освоила профессию оператора машинного доения коров и сегодня получает от каждой из них свыше шести килограммов молока. Надой в ее группе изо дня в день расту-

Фото Л. Устюгова.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Восемь лет назад в нашем районе создана служба технического обслуживания машинно-тракторного парка при Беловском объединении «Сельхозтехника». За прошедшее время было создано и работает 28 стационарных пунктов, в том числе восемь типовых и 16 передвижных агрегатов на шасси автомобиля.

Типовые стационарные пункты технического обслуживания имеются в совхозах «Пермяковский», «Бачатский», «Рассвет», «Новопестеревский», «Горский», «Салаирский» и колхозах имени XXI партсъезда и «Россия». Проводят техническое обслуживание машинно-тракторного парка в хозяйствах района 38 мастеров-наладчиков. Для выявления остаточного моторесурса машинно-тракторного парка в «Сельхозтехнике» имеется пять диагностических установок, из которых работают только три, а две используются как транспортное средство, что крайне недопустимо. Поэтому неудивительно, что за 1983 год диагностировано только 940 единиц из имеющихся 2300 тракторов, автомобилей и комбайнов.

«Сельхозтехника» взято на техническое обслуживание МТП 11 хозяйств района, остальные же совхозы и колхозы проводят техосмотры своими силами, вся техническая документация и контроль за проведением техобслуживания машин в обслуживаемых «Сельхозтехника» хозяйствах возложено на инженера-технолога; а в остальных хозяйствах — на главного инженера. Инженер-техно-

А ВАСЬКА СЛУШАЕТ, ДА ЕСТ

лог обязан ежедневно информировать диспетчера «Сельхозтехники» о техническом состоянии парка хозяйства, которое он обслуживает, и делать заявки на необходимые запасные части для устранения отказов машин в работе, чтобы быстрее устранять поломки. Однако технологи на диспетчерскую связь выходили плохо. Так, с 1 июня 1983 года по 23 февраля 1984 года из Пермяковского совхоза они выходили на связь 32 раза, в том числе с начала этого года — 4, из совхоза «Беловский» — соответственно 25 и 3, «Моховский» — 25 и 2, колхоза «Правда» — 31 и 1. Мало выходили на связь технологи также из совхозов «Родина», «Рассвет», «Бачатский», колхозов «Россия», имени Ильича, имени XXI партсъезда.

На неудовлетворительную работу технологов, их слабую диспетчерскую связь было указано еще год назад управляющему «Сельхозтехники» В. П. Козлову и его заместителю А. М. Алексею. Для устранения имеющихся недостатков была внедрена справка по оценке качества работы технологов, которую Алексей не собирает уже с июля 1983 года. А ведь согласно этой справке должна начисляться заработная плата технологом.

Техническое обслуживание машин включает в себя не только эксплуатацию, а также ремонт и хранение. Почему-то технологи не принимают участия в хозяйствах в приеме отремонтированной техники, а также в ее постановке на хранение.

Техническое обслуживание энергонасыщенных

тракторов типа К-700 и Т-150 осуществляют четыре звена мастеров-наладчиков из «Сельхозтехники» на стационарном пункте и с помощью трех передвижных агрегатов АТУ-а.

Раньше техническое обслуживание тракторов К-700 проводили строго по технологическому процессу с выполнением всех операций, сейчас имеются отклонения. Так, операции ТО-2 и ТО-3 проводят на грязных, неочищенных тракторах. Вскрывают крышки клапанов, когда кругом грязь, пыль.

Техосмотр проводится плохо. Так, в период весенней кампании выездная бригада под руководством мастера-наладчика Крупина в колхозах «Россия» и «Сибирь» провела ТО-2 двух тракторов типа К-700 за семь часов. Тракторы эти были покрыты пылью толщиной 10-15 миллиметров, и все операции были сведены к замене или доливке масла. За такое техническое обслуживание, не соответствующее Правилам технической эксплуатации, были подвергнуты денежному начету ответственные лица и дано предписание на имя управляющего «Сельхозтехники».

Изменилось ли что с тех пор? Нет.

Как делали за три-четыре часа ТО-2 энергонасыщенных тракторов, так и делают наспех и некачественно, как не мыли, так и не моют. Как не проводили всех операций по техосмотру, так и не проводят. Технологи не осуществляют контроль за работой выездных бригад. Например, в совхозе «Рассвет» 23 февраля сделали ТО-2 трактора

К-700 за три с половиной часа. Технолог при этом не присутствовал.

Не несет никакой материальной ответственности «Сельхозтехника» в обслуживаемых ею хозяйствах за простой тракторов. Например, в совхозе «Рассвет» простоял К-700 с 27 января по 17 февраля из-за отсутствия ремней вентиляторов, а в колхозе «Россия» трактор К-700 — 35 дней из-за халатного отношения работников Беловской и Бачатской «Сельхозтехники». Этому не надо удивляться, потому что, заключая договор, объединение «Сельхозтехника» на этот год обязуется доставить запчасти в хозяйство для устранения отказов техники в работе только при наличии деталей на ее складах в течение четырех часов, тогда как на гарантийную технику даже с заменой базисных деталей предусмотрено восстанавливать за пять дней, независимо где она находится — в «Сельхозтехнике» или нет. По-видимому, надо пересмотреть договор «Сельхозтехники» с хозяйствами.

Долго строили и, наконец, запустили стационарный пункт технического обслуживания в объединении. Но уже сейчас там нет порядка, грязь, кранбалка не работает. Пора руководству этого предприятия навести порядок во всех этих делах и более конкретно оказывать помощь совхозам и колхозам. Это их задача, и решить ее надо по-деловому, по-государственному.

И. ПРОКУДИН,
главный инженер-инспектор госсельтехнадзора.

ЗАСЛУЖИЛИ ВЫСОКУЮ ОЦЕНКУ

Предстоящий районный смотр художественной самодеятельности заставил работников сельских домов культуры намного активизировать свою работу по дальнейшему развитию музыкального и вокально-исполнительского творчества масс. Уже сейчас многие самодеятельные коллективы на кустовых смотрах показывают, насколько возросло мастерство как взрослых, так и детских

Навстречу районному смотру художественной самодеятельности



исполнительских коллективов.

В минувшую субботу прошли сразу два кустовых смотра — в Менчерепском и Сосновском Дома культуры. Правда, надо оговориться, что как в том, так и в другом случаях жюри вынуждено было отметить некую отдельные самодеятельных коллективов. И фактически на сценах этих домов культуры выступили только сами их хозяева.

Но зато можно сказать: поработали они немало, чтобы представить на просмотр жюри концерты, отвечающие по содержанию теме смотра,

достаточно разнообразные и со вкусом оформленные. Присутствовавшие на концертах зрители неоднократно аплодисментами награждали многих исполнителей. В обоих случаях концерты, длившиеся более часа и оставили у присутствующих приятное впечатление.

В программе Менчерепского Дома культуры, где директором Н. П. Буханцов, высокую оценку заслужили выступления хора русской народной песни (хормейстер Ф. К. Голловин), детского хора (хормейстер П. А. Гончаров), духового оркестра (руководитель Н. П. Бу-

ханцов), вокально-инструментальных ансамблей (руководитель А. Б. Корбут).

Насыщенной была программа выступлений и в Сосновском Доме культуры. Этот самодеятельный коллектив, видимо, решил наверстать упущенное на прошлогоднем смотре и готовился намного тщательнее. Его программу отличали насыщенность танцевальными номерами, выступление пожилых исполнителей мордовских песен Елены Яковлевны Цветкаевой и Марии Федоровны Литяевой. Но особенно удачно подготовлена музыкальная ком-

позиция «Посиделки» с применением со вкусом оформленных декораций.

Об уровне подготовки этих самодеятельных коллективов свидетельствует тот факт, что жюри отобрало для участия на районном смотре по девять номеров из обеих программ.

НА СНИМКАХ: сверху — выступает женская группа Менчерепского хора; слева — дуэт этой группы в составе Валентины Халуевой и Валентины Губковой; справа — вокальная группа из Сосновского Дома культуры.

Текст и фото Л. Устюгова.

ПРОВОДЫ ЗИМЫ

РЕПОРТАЖ

Коллектив колхоза «Россия» встретил эту зиму более подготовленным. Полеводы запасли достаточно кормов, поэтому надо и привезти в этом году намного выше прошлогодних. Полеводы и механизаторы заложили под будущий урожай неплохую базу, сев будет проводиться качественными семенами первого и второго классов. Провели снегозадержание, продолжают вывозить органические удобрения, неплохо готовят технику и весенне-летней кампании.

18 марта, в воскресенье, на площади собралось очень много колхозников, гостей из города. Провели парадом, профком организовали проводы русской зимы.

Заведующая столовой Антонина Ивановна Плюснина угощает всех блинами, котлетами. Продавец Калиновского магазина Татьяна Ивановна Землянухина, заведующая магазином села Новоросийки Надежда Владимировна Потапова культурно, весело и вежливо обслуживают отдыхающих на празднике.

На импровизированной сцене — бортовой машине — идут веселые представления участников художественной самодеятельности. Вместе со взрослыми принимают участие школьники и дошколята. Они пляшут, поют, рассказывают юмористические рассказы, поют частушки. От молодых не отстают и пенсионеры. Галина Ивановна Юркина и Валентина Григорьевна Кидинова. Лучшим выступающим Валентина Максимова Журавлева вручает подарки.

Вот въезжает тройка коней. Красочно украшены они. На ней едут Дед Мороз, Весна и дети. Ловко правит тройкой Виктор Журавлев.

Заместитель председателя колхоза Алексей Дмитриевич Седельников приглашает всех к дежурному столу, установленному на западной окраине площади. Народу собралось у столба много, но и немало желающих подняться на верх столба, где их ждут призы. Вот Анатолий Калыгин, шофер, поднимается к верхушке столба, достает гитару, Юра Гончаров — накидушку, а ловчее всех

оказался Юра Алексеев — он достал электронные часы и электросчетчик.

Местные силачи собрались поднимать гири. В этом виде состязаний победил Сергей Журавлев. Он поднял гирю 36 раз, немного отстали от него Анатолий Десяткин и председатель колхоза Михаил Иванович Журавлев.

Несколько команд, по три силача в каждой, занялись перегныванием веревки. Призерами оказались команда бригады № 4 села Кривая в составе братьев Ивана и Александра Князевых и Сергея Кудашкина, а также команда автопарка в составе Михаила Баглаева, Николая Журавлева и Александра Десяткина.

Вокруг главного агронома В. А. Конева собрались самые ловчие. Им надо кинуть большие и малые кольца на штыри. Самыми ловкими оказались Юрий Ишуткин, Владимир Пономаренко, Сергей Козлов, Михаил Иванович Журавлев, Анатолий Десяткин и Михаил Евсеев.

На буме — борьба с мешками, наполненными опилками. Победителями оказались водители автомобилей Сергей Журавлев, Анатолий Калыгин, Николас Плешаков и Михаил Баглаев. Много зрителей собралось посмотреть, как ходят на ходулях. Здесь отличился главный зоотехник Анатолий Максимович Поцков и шофер Анатолий Сергеевич Калыгин.

Праздник проводов зимы прошел хорошо. Звучала музыка весь день. Александр Воротилкин не успевал сменять пластинки. Большую работу по организации праздника провел председатель профкома Олег Маркович Карпачев.

Песня и веселье на селе стояли до позднего вечера. Старожилы вспоминают, что такого веселья давно не было у них в селе. Праздник удался на славу.

В. ДОЖДЕВ.
Колхоз «Россия».

Следующий номер газеты выйдет 29 марта.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

Прежде чем пользоваться газом

Как всем известно, газ является удобным и надежным помощником в быту при условии строгого соблюдения всех правил его использования.

В весенний период количество жителей, пользующихся газом, резко увеличивается, потому что многие используют газ только в летнее время. Особенно это касается жителей сельской местности, у которых газовые плиты находятся в основном на верандах и летних кухнях.

Начинать эксплуатацию таких плит можно только при условии проведения сезонно-технического обслуживания слесарями газового хозяйства совхозов и колхозов. Эту предосторожность необходимо соблюдать для того, чтобы предотвратить утечку газа.

Многие совхозы и колхозы Беловского района газифицированы. Там имеется газовая служба: ответственные за газовое хозяйство, слесари по обслуживанию газовых плит, шоферы по доставке газа, есть необходимые инструкции и документы по эксплуатации газового хозяйства в сельской местности.

Но не везде они соблюдаются и выполняются. Так, согласно инструкции сезонно-техническое об-

служивание газовых плит должно проводиться два раза в год слесарями сельской службы. Но, например, в совхозах «Родина», «Новый», «Саларский», «Беловский», колхозе «Сибирь» оно проводится не полностью или вообще не проводится. Руководители таких хозяйств не уделяют этому должного внимания, считают данное мероприятие второстепенным делом, не оказывают помощи транспортом по доставке газа населению. Во многих совхозах и колхозах отсутствуют технические кабинеты газового хозяйства.

Почти во всех газовых хозяйствах района склады для хранения баллонов с газом по своим объемам не соответствуют нагрузкам, так как они рассчитаны на 90 баллонов и построены по старым проектам, хотя в настоящее время почти в каждом хозяйстве действует более 200 установок.

Неоднократно контролирующие организации проводили проверки, составлялись акты-предупреждения по допущенным нарушениям и недостаткам, но улучшений пока не чувствуется.

И. КАЧАЕВА,
начальник службы
ВДС конторы
«Беловомежрайгаз».

ВНИМАНИЮ ПАССАЖИРОВ!

Постановлением Совета Министров РСФСР № 92 от 12 марта 1984 года с 1 апреля 1984 года увеличены штрафные санкции за безбилетный проезд на городских и пригородных маршрутах до трех рублей, на междугородных — до пяти рублей.

Телевидение ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 марта

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». 9.55 Играет народный артист РСФСР А. Тихонов. 10.25 Фильм — детям. «Улица младшего сына». 12.00 Новости. 12.05 «В мире животных». 13.05 «Колокол памяти». Документальный телефильм. 13.35 П. И. Чайковский. «Детский альбом». 14.15 Новости. 14.35 «Сельские горизонты». Документальные фильмы. 15.10 «Вступая в ряды рабочего класса». Репортаж о встрече школьников 164 и 301-й школ Москвы с учащимися ЦТУ № 180. 15.55 «Знакомство». 16.40 «По Бангладеш». Документальный фильм. 17.05 «Мамина школа». 17.35 «Дела и люди. Резервы экономики». 18.00 «Футбольное обозрение». 18.30 «Новости дня». Информационный выпуск. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. 21.00 «Время». 21.35 «Камера смотрит в мир».

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • СПРАВКИ • РЕКЛАМА

Заготконтора и все работники Беловского РПС, заготовители и работники потребительской кооперации принимают, а также заключают договоры на сдачу сель-

скохозяйственных и других видов продукции: мяса, сала, птицы, масла, меда, корья, лекарственно-технического сырья (березовых почек, гриба чаги, плодов шиповника, боя-

рышника, калины, смородины и др.), макулатуры, ситоволоса, ягоды.

За справками обращаться по телефонам 2-26-45, 2-00-78.

ЛЮБИТЕЛЯМ МУЗЫКИ
Студия звукозаписи Окницкого РПУ бытового обслуживания населения

ПРЕДЛАГАЕТ ЗАПИСИ
на пластинках и магнитофонной ленте тематических концертов, танцевальных мелодий, эстрадных и народных песен, а также записи концертов советских, зарубежных вокально-инструментальных групп и ансамблей.

Заказы выполняются на пленке студии и отсылаются по почте в адрес заказчика наложенным платежом.

Каталог с перечнем музыкальных произведений высылается по индивидуальным требованиям заказчика.

Заказы на услуги студии звукозаписи направляйте по адресу: 279 500, Молдавская ССР, Окницкий район, пос. Атаки, ул. Котовского, 103. Дом быта. Студия звукозаписи.

Утерянные чистые страховые свидетельства № 573199 и № 573200 по форме 210 считать недействительными.

В магазине № 8 «Культ. товары» города Салара поступили

мотоциклы «Иж-Юпитер» с боковым прицепом, боковые прицепы, телевизоры цветного изображения «Электрон», «Чайка», черно-белого изображения — «Славутич», а также баяны, гармони, магнитофоны.

В магазине № 21 «Хозтовары» поступили холодильники «Бирюса-6» по цене 385 рублей.

Администрация, партком, профком совхоза «Саларский» выражают глубокое соболезнование доярке Трыкиной Татьяне Ананьевне по поводу смерти ее матери

ГРИНЧЕНКО
Ольги Григорьевны.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Офсетная печать
Тираж 8555 экз.
ОП 22189

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение управления издательства полиграфии и книжной торговли облисполкома.
Заказ № 2999